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ASSEMBLEE GENERALE DU SAMEDI 11 MARS 2011 

AV. DE LA GARE 31  
1022 CHAVANNES-RENENS 

 
PROCES-VERBAL 

 
1. APERO DES 18 H.30 HEURES 

 
Un apéro est ouvert dès 18h30. 
 

2. ACCUEIL ET EXCUSES  
 
La séance est animée par Timothée Haesslein. Le mot de bienvenue est fait par Denise 
Reymond, qui lit la liste des excusés suivants: 
 
M. Philippe et Mme Mireille Quartier – M. L. et Mme Nicolet – M. Pascal Geiser – Mme 
Véronique Zbinden Cornuz - Mlle Jessica Cornuz et M. Jean-Robert - Mme Murielle 
Loup – M. Daniel Müller  
 
Excusés qui ne figurent pas sur les listes : Noémie Boshard et Carole Ingold 
 
Recueillement : 
 
Méditation basée sur la Tempête sur le lac de Tibériade. Elle fait référence au comité de 
l’Espoir, qui a su garder son calme contre les « tornades », les épreuves difficiles qui se 
sont abattues sur l’Espoir. Denise rappelle que nous avons tous le même but, car nous 
aimons l’Espoir Romand, puis finit par une prière. 

 

3. DESIGNATION DE DEUX SCRUTATEURS 
 
 Sophie Zimmermann et Flutur Pllana sont volontaires. 
 

4. PROCES-VERBAL A.G DU 6 MARS 2010 
 
 Votation sur le procès-verbal de l’Assemblée générale du 6 mars 2010. 
 
 Refusés : 0 
 Abstentions : 7 
 Acceptés : 16 
 
 Le procès-verbal est accepté par 16 voix. 
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5. RAPPORTS D’ACTIVITES : 
 
Rapport du comité : 
 
Le comité s’est réuni tous les 2 mois. L’Espoir Romand a encadré 548 enfants et 
adolescents en tout. Denise R. remercie Raoul et Laurence Cicurel pour s’être occupés du 
matériel ainsi que du déménagement, qui a été un gros travail. M. Larry Baggett qui fait 
partie du service place nette de la Croix-Bleue ainsi que 5 autres personnes (anciens 
membres de l’Espoir) ont apporté leur aide et sont remerciés. 
 
Une décision a été prise durant 2010 concernant le taux de travail de Virginie 
Grandchamp puisque son taux est passé de 50% à 60%.  
 
M. Muriset du SPJ est fréquemment venu pour des séances et nous a aidés à obtenir un 
soutien financier de ce service. 
 
Raoul C. démissionne du comité. Le comité le remercie pour tout son travail et lui remet 
un cadeau. 
Le temps est venu pour Denise R. de quitter la présidence. Elle rappelle que le comité a 
besoin de membres. Elle est très heureuse d’avoir été présidente à l’Espoir et remercie tout 
le monde. Elle est remerciée et félicitée par le comité, puis un cadeau lui est remis. 

 
Rapport des commissions : 
 
Cocom : 
S’est réunit 6 fois en 2010 et a créé : un programme d’activités, deux magazines, 3 
Newsletter électroniques. La Cocom, en collaboration avec la Corech, ont créé un dossier 
de recherche de fonds pour des fondations et entreprises. Actuellement, cette commission 
recherche des membres.  
. 
 
Cocamp : 
Le dossier Excel regroupant les documents liés aux activités a été repris pour être 
amélioré, les 14 camps ont été coordonnés et soutenus. Le week-end « Trait-d’Union » à 
Vaumarcus s’est très bien déroulé, environ une centaine de personnes y ont participé. A la 
fin de l’année, un souper de remerciements a été organisé pour les chefs de camp. 
Dorothée Kaltenrieder rappelle que pour 2011, seulement 7 camps sont actuellement 
prévus et qu’on constate malheureusement une forte baisse du nombre de chefs de camps 
engagés. 

  
 Coactipon : 

 
Lors des Soirées casse-croute, peu de gens étaient présents mais l’ambiance était 
particulièrement chaleureuse. Quant aux journées Œufs de Pâques et Biscuits, ce fut un 
grand succès. Certains des participants se sont inscrits à nos camps par la suite.  
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Rapport de la collaboratrice :  
 

 
Le poste de Virginie se répartit actuellement entre 20% pour la formation et 40 % pour les 
projets 
 
Formations :  
 
Pour cette année la journée de formation continue change son nom pour « Atelier 
ressources », car  cet atelier est ouvert à tous (moniteurs formés ou non). Cette année, elle 
permettra de traiter du thème des abus sexuels en collaboration avec l’Association Mira. 
 
 
Virginie Grandchamp et Britt Haesslein travaillent à la mise en place d’une 
reconnaissance JS. Ainsi, dès l’année prochaine, la formation des moniteurs sera donnée 
sur des week-ends différents. Cependant, il y aura une journée de cours en commun ainsi 
qu’une journée de retrouvailles. Cette formation JS Kids (6 à 12 ans) correspondrait bien 
aux activités de l’Espoir et se réaliserait en partenariat avec d’autres associations 
chrétiennes actives auprès des enfants, telles que Grain de blé ou la Ligue pour la lecture 
de la Bible. La formation JS ne peut être suivie avant 16 ans, d’où l’idée de mettre en 
place un premier niveau interne qui compléterait le contenu du cours JS suivi en seconde 
année. Ainsi, les valeurs de l’Espoir Romand seront davantage abordées en 1ère année de 
formation. 

 
En ce qui concerne la formation des Chefs de camp, il est prévu qu’elle soit aussi 
reconnue JS mais ce n’est pas pour tout de suite. 
 
L’Espoir a participé à la Boite à Outils en 2010 à travers l’animation de 2 ateliers 
(Maltraitances animé par Virginie, et Deviens qui tu veux par Raoul Cicurel) ainsi qu’un  
stand de présentation. Pour 2011 L’Espoir est devenu membre du comité de la Boite à 
Outils et réalisera quatre animations (trois ateliers et la soirée du samedi soir).  

 
Enfin, Virginie a également donné deux séances de formation sur la maltraitance à la JAB 
le 6 août 2010 et le 22 janvier 2011. 
 
Projets Enfants et familles : 
 
Ce projet de prestations a été créé pour les enfants et les familles touchés par une situation 
de dépendance. Virginie a réalisé un important travail de réseau avec notamment le SPJ et 
Addiction Info Suisse. Ce projet arrive maintenant à maturation avec la création d’un 
comité de pilotage composé de spécialistes (SPJ, AIS, institutions spécialisées…). La 
réalisation de questionnaires concernant les diverses prestations possibles auprès des 
publics cibles ainsi que la mise en place de projets pilotes sont les prochaines étapes 
prévues. La rédaction d’une brochure professionnelle de présentation permettra également 
de rechercher des fonds auprès de fondations.  
Tout cela est réalisé en partenariat avec la Croix-Bleue Romande notamment à travers un 
mandat de coaching et un relai du projet auprès des parents dépendants.  
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Prévention dans les écoles : 
 
Des interventions communes avec Guillaume Nicole de RaidBlue (secteur prévention 
jeunesse de la Croix-Bleue) ont été réalisées dans quatre classes du collège de Champittet. 
Ces activités de prévention devraient se poursuivre en  2011-2012. 

 
Une séance de prévention auprès d’élèves ayant entre 11 et 14 ans a également eu lieu à 
Oron, suivie par une soirée parents avec intervention commune Espoir-Cipret. 
 
Virginie va réaliser un dossier dans le cadre de sa formation sur le thème de la 
collaboration entre l’ODES et les écoles publiques afin de mieux cerner leur position et 
voir si un investissement de l’Espoir Romand est possible dans les écoles du canton de 
Vaud. 
 
De plus, Virginie a participé durant 2010 à une animation de prévention dans le quartier 
avec des enfants sur le thème du football et de la Coupe du monde. 

 
Développements possibles pour 2011 : 
 
Virginie nous parle de la semaine alcool qui se déroulera en mai 2011. Elle participera 
avec un TSP sur une animation autour de l’alcool le mercredi après-midi 25 mai 2011. 
 
Elle nous introduit aussi brièvement le projet de Roundabout qui a été développé par la 
Croix-Bleue Suisse Allemande. Il s’agit de groupes de street-dance entre jeunes filles qui 
combinent danse et moments d’échanges conviviaux sur la prévention primaire. 
 
Carole informe les membres qu’un projet de réouverture de club pour les 6-14 ans a été 
présenté au comité par Isabelle Baudrand en début d’année. Ce projet doit encore être 
finalisé. Les personnes intéressées par l’ouverture d’un groupe peuvent contacter le 
comité.  
 

6. COMPTES 2010 
 
M. Francis Rapin présente les comptes 2010.  
 
Bilan : 

 Liquidités : Env. Fr. 100'000.-  
 
Capital :     Env. Fr.  24'000.- 
Fonds :  Env. Fr.  65'000.- 
Total :  Env. Fr. 90'000.- 
 
Pertes et profits :  
 
Total des produits : Fr. 190'135.10 
Charges de camp :  Fr. 202'782.40.- 
Résultat des placements financiers : Fr.11'944.45 
 
Perte : Fr. 702.85 
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Francis R. précise que l’Espoir ne paye ni loyer, ni abonnement de téléphone, fax et 
internet, car actuellement la Croix-Bleue les offre. Cela évite donc une augmentation 
relative des charges. 
 
 
 
Rapport des vérificateurs des comptes : 
 
Lecture par M. Pierre Durussel du rapport pour la vérification des comptes. 
 
Refusés : 0 
Acceptés : 23 
Abstention : 3 
 
Le rapport du contrôle des comptes est donc accepté. 

 

7. PRESENTATION DE LA DEMARCHE DE REFLEXION 
 

M. Jean-Marc Fonjallaz se présente et résume la raison de sa présence. Ancien président 
de l’Espoir, mais aussi éducateur spécialisé, directeur, agent de qualité, il a été engagé par 
le comité de l’Espoir pour l’aider à se positionner sur l’avenir de l’Espoir et les différentes 
stratégies qui sont en lien.  

 
Une journée de réflexion sur l'avenir de l'Espoir a donc eu lieu le dimanche 23 janvier 
2011. Les membres du comité, les mandataires et la collaboratrice, certains chefs de camp 
ainsi que des représentants des commissions communication et recherche de fonds étaient 
présents. M. Fonjallaz présente alors aux membres présents la méthode de réflexion 
utilisée et les douze questions qui ont servi de pivots à la définition de la stratégie. Pour 
chaque question, chaque personne présente lors de cette journée de réflexion a pu donner 
son avis. Puis les réponses étaient regroupées par thématiques. L’ensemble de ces 
panneaux a finalement été repris sous forme d’organigrammes.  
 
Un mois après, M. Fonjallaz et les personnes qui avaient participé à la réflexion se sont 
retrouvées pour finaliser cela le 17 février 2011. Lors de cette soirée, 4 objectifs pour 
l’avenir de l’Espoir ont été définis. M. Fonjallaz les présente à l’Assemblée et informe les 
personnes présentes qu’ils seront chacun soumis à l’approbation des membres.  

 
Objectif 1) Maintien des camps 
 

L’objectif est de maintenir notre activité camp tout en professionnalisant 
l’encadrement à disposition des chefs de camp afin de faciliter leurs démarches. Le 
comité propose de définir un cahier des charges et d’étudier les possibilités de 
financement puis d’engager un professionnel pour coordonner les activités bénévoles. 
L’AG accepterait-elle que le comité engage un/e professionnel/le si les moyens 
financiers le permettent ? 

 
 

Refusés : 0 
Acceptés : 23 
Abstention : 1 
 
Cette proposition est soumise au vote et acceptée. 
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Objectif 2) Maintien de la formation 
 
L’objectif est de maintenir un axe fort de formation pour les encadrants d’activités de 
jeunesse (Formation des moniteurs, chefs de camp et formation continue) tout en se 
dirigeant vers une reconnaissance JS et des partenariats avec d’autres mouvements de 
jeunes chrétiens.  
 

Cet objectif est soumis au vote et accepté à l’unanimité. 
 
Objectif 3) Développement 
 
L’objectif est de développer des offres d’activités complémentaires aux camps, afin 
d’augmenter nos activités sur des secteurs pour lesquels nous ne proposons pas d’activités 
actuellement :  

• Enfants et famille : offrir des prestations spécifiques aux enfants vivant avec un 
parent dépendant.  

• Activités pour moniteurs et chefs de camp qui permettent de renforcer la cohésion 
et de se ressourcer.  

• Activités régionales pour enfants qui permettent de proposer des activités aussi 
pendant les périodes scolaires et une plus grande proximité.  

 
Ces offres permettent d’envisager des offres plus variées pour les jeunes, mais aussi pour 
les encadrants, avec des rythmes d’engagements plus différenciés. De plus, les 
participants à l’une ou l’autre des activités pourraient être informés des autres prestations 
et s’y inscrire si souhaité. 

 
Cette proposition est soumise à l’assemblée et acceptée à l’unanimité. 

 
 

Objectif 4) Structure 
 
Lors de la réflexion, les personnes présentes ont souligné l’importance de poursuivre la 
mission, de garder les valeurs et de conserver l’identité du mouvement tout en se 
développant.  
Mais plusieurs éléments issus de cette réflexion font ressortir l’importance pour le 
mouvement d’avoir une structure stable sur laquelle s’appuyer. L’objectif 4 a pour but de 
trouver la meilleure solution pour permettre à l’Espoir Romand de poursuivre sa mission 
au service de l’enfance et dans le respect de ses valeurs tout en lui donnant les moyens de 
pouvoir se pérenniser et se développer. 

 
Cinq scénarios ont également été évalués lors du 17 février dernier. M. Fonjallaz présente 
les différents scénarios possibles de collaboration avec la Croix-Bleue.  
Le premier évoque une autonomie complète de l’Espoir : Carole Besson résume à 
l’assemblée les principaux arguments qui ont amené le comité à mettre ce scénario de côté 
(notamment fragilité de la structure, équilibre financier difficile car risque important de 
baisse du nombre des activités, coût des professionnels à moyen terme trop onéreux.) 
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Le second et le troisième scénarios évoquent des collaborations telles qu’elles sont 
actuellement tout en permettant à l’Espoir de rester une association distincte. C. Besson 
présente les arguments du comité (solutions peu viables liées à un flou sur les 
responsabilités d’encadrement des employés et leur statut. De plus, lors de difficulté, 
comment agir sur l’ensemble puisque nous sommes à l’extérieur). 
 
Le quatrième modèle propose une intégration partielle dans la Croix-Bleue Romande, 
mais après analyse par le comité, il manquait un organe similaire à l’Assemblée générale, 
raison pour laquelle ce modèle a été repris par M. Fonjallaz afin d’ajouter un Forum 
(Assemblée des membres).  M. Fonjallaz annonce à l’assemblée que le comité propose à 
l’assemblée d’étudier ce dernier scénario. Suite à cette proposition, plusieurs membres 
posent des questions complémentaires sur les différents scénarios auxquels C. Besson 
répond pour le comité. Pour terminer, Virginie Grandchamp ajoute qu’à son avis sans la 
Croix-Bleue Romande (à travers son réseau et sa crédibilité),  les projets à longs termes ne 
sont pas viables.  
 
Carole rappelle que les valeurs de l’Espoir sont essentielles aux yeux du comité, et qu’il 
s’agit de les préserver. Il est finalement demandé à l’assemblée de donner mandat au 
comité pour entamer des négociations avec la Croix-Bleue Romande et définir un projet 
qui sera soumis aux membres lors d’une assemblée Extraordinaire d’information, puis 
durant le second semestre une assemblée Extraordinaire de décision. 
 

Refusés : 0 
Acceptés : 22 
Abstention : 4 
 

Les membres acceptent de donner mandat au comité pour réfléchir sur une collaboration 
« Espoir-Croix-Bleue ». 
 
M. Fonjallaz rappelle que si l’Espoir s’engage dans cette voie, le projet une fois finalisé 
devrait également être soumis à la Croix-Bleue qui devra prendre une décision. 

 

8. ELECTIONS 
 

Présidence : 
 

Madame Denise Reymond quitte la présidence. Madame Carole Besson se présente 
pour le poste. 
 
Refusés : 0 
Acceptés : 24 
Abstention : 2 

 
La nouvelle présidente est acceptée à l’unanimité.  
 
Membres du comité : 
 
Le comité a besoin de membres. En effet, selon les statuts, le comité doit être composé de 
9 personnes ou plus. Actuellement il y en a seulement 4. Un appel est donc fait auprès de 
l’Assemblée Générale. Deux personnes se portent volontaires : 
 
Pierre-Nicolas Meier et Carine Gobalet 
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Carole B. nous informe également que Laetitia Joye qui est psychologue, souhaite faire 
partir du comité mais n’a pu être présente ce soir. 
 
Ils sont acceptés à l’unanimité. 
 

 Vérificateurs de comptes : 
 

 Sont élus, pour la vérification des comptes pour l’année 2011 : 
M. Pierre Durussel et M. Luc-Etienne Jaques sous les applaudissements par : 
 

Refusés : 0 
Acceptés : 23 
Abstention : 3 

 

9. PRESENTATION DU BUDGET 2011 
 
Le Budget 2011 est présenté par Francis R.  

 
Refusés : 0 
Acceptés : 20 
Abstention : 6 

 

10. DIVERS 
 

Aucun divers n’avait été transmis au comité, la séance est levée à 22h30. 
 
Albijeta Pllana  
. 


